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OBEC PŘÁSLAVICE S OSADOU KOCOUROVEC 

ZPRAVODAJ 
DVOUMĚSÍČNÍK * ročník 29        číslo 2/2025        duben – květen/2025       cena: 5,- Kč 
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S L O V O   S T A R O S T K Y 

   
 

Vážení spoluobčané, milí přátelé! 
 

♣ S jarem sice přišlo zimní ochlazení, ale také nenechavé ruce individuí, která si 
přivlastňují majetek druhých. V Přáslavicích bylo ukradeno v minulých dnech 
několik kol. Buďte, prosím, vnímaví k pohybu cizích osob, důsledně zamykejte 
všechny prostory, zabezpečte svůj majetek. V nutných případech volejte policii. 
Raději jednou zbytečně, než stát v helmě s baterkou na elektrokolo pod paží a 
zírat na prázdný sklep nebo šopu.  
♣ V dubnu započne výstavba veřejného osvětlení kolem cyklostezky do Velké 
Bystřice směrem k řadovým domkům a souběžně i výstavba semaforu nad 
přechodem na „státní“ silnici II/437. Opravdu se těším na dokončení a spuštění 
tzv. režimu na vyvolání, kdy si chodec vyvolá červenou na semaforu pro auta a 
především děti a senioři budou moci bezpečně přejít na druhou stranu silnice.  
V nejbližších dnech začneme soutěžit firmu na realizaci pumptrackových 
okruhů na místě bývalého kluziště ve sportovním areálu. Materiál, který zůstal 
po nádržích na dešťovou vodu se znovu  použije.  
♣ Podařilo se nám získat dotaci víc než 1,6 mil. Kč na pořízení fotovoltaiky na budovu čistírny odpadních vod 
v Přáslavicích. V rámci projektu dojde i k revitalizaci střechy na budově. Cílem je veškeré využití získané energie 
a výrazné snížení plateb za elektřinu na ČOV.  
♣ Na sběrném dvoře je nově od 9. dubna instalován kontejner na odpadní dřevo. Cílem odděleného sběru 
dřeva je nejen pomoc přírodě, ale také snížení objemného odpadu. Jeho vývoz nás stojí více než 400 tis. Kč 
ročně, ale také nám za obec kazí procenta vytříděnosti a tím zvyšuje poplatky za odvoz komunálního odpadu 
na skládku. Co můžete vyhodit do kontejneru se dřevem najdete na str. 6. 
♣ A protože se v roce 2024 podařilo mnohé opravit a zrekonstruovat, pokusíme štěstí, a po 8 letech se 
přihlásíme do soutěže Vesnice roku 2025. Tak si držme palce.  
♣ Na závěr bych vás chtěla pozvat na akce obecní i spolkové (Pálení čarodějnic, Dětský den, Kladení věnců, 
Školní akademie) a zapište si do kalendářů, prosím, neděli 29. června 2025, kdy do Přáslavic poprvé přijedou 
herci z Moravského divadla s představením Natěrač. Hrát se bude venku (pokud počasí dovolí).  
Užijte jaro a vidíme se na společných akcích.  

Jitka Ivanová, starostka 
 

Chození s Jedličkou 6. 4. 2025.  Děkujeme organizátorům a zúčastněným.   
(Foto dodala paní Hana Černochová.) 

 

 

VESELÉ VELIKONOCE 
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D Ě N Í   V   O B C I   A   M I K R O R E G I O N U ... 
 

OBECNÍ PLES – 8. 2. 2025 - FOTOGALERIE 
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DĚTSKÝ KARNEVAL – 15. 2. 2025 
 

Dne 15. 2. 2025 pořádalo SRPŠ, jako již 

každoročně karneval, a to na velkém sále obec- 

cního úřadu, kde na děti i rodiče při příchodu 

čekaly jarně vyzdobené stoly. 

Přípravy na karneval byly veliké, bohužel s 

blížícím se datem přibývalo nemocných dětí, 

účast na karnevalu byla tedy o poznání nižší, 

než bývá zvykem. Nicméně i přes vysokou ne- 

mocnost se karneval velmi vydařil, děti si užily 

opět spousty zábavy, her a soutěží, za které je 

vždy čekala sladká odměna.  

Již samozřejmostí byla bohatá tombola, na 

kterou se děti vždy velmi těší. Nechyběly ani 

dílničky, kde si děti mohly vyrobit zvířátka z papíru, například zajíčka či šnečka, ale kreativitě se meze 

nekladly. Maminky (a i někteří tatínci) opět připravili výborné sladké i slané občerstvení. Nebylo to 

ale jediné sladké lákadlo pro děti, letos poprvé totiž na děti čekalo překvapení v podobě stánku s 

cukrovou vatou, ale nejen s ní, na prodej byly také různé svíticí hračky pro děti, balónky a štěstíčka. 

Karneval by se také samozřejmě neobešel bez našeho maskota, dráčka Soptíka, který si karneval užil 

také naplno, po celou dobu s dětmi tančil, skákal, fotil se a občas možná také provedl nějakou tu 

vylomeninu, aby večer padl únavou, kterou zřejmě bude vyspávat až do další akce pořádanou SRPŠ.  

Na závěr bychom chtěli poděkovat všem, kdo se podíleli na přípravě karnevalu, všem rodičům a 

přátelům školy za přípravu občerstvení, pomoc s prodejem, úklidem, a také všem sponzorům tomboly, 

protože díky nim byla tombola opět velmi bohatá.  

Bez vás všech by to nešlo a i díky vám se povedlo pro děti vydělat na karnevalu krásných 29 140 Kč. 

Děkujeme.                                                                                                                     Organizátoři SRPŠ 

 

HASIČSKÝ PLES – 22. 2. 2025 – FOTOGALERIE 
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POSEZENÍ S PÍSNĚMI KARLA GOTTA – MDŽ – 7. 3. 2025  
 

Při plánování akcí na letošní rok jsme uvažovali o tom, jak oživit v naší obci kulturní život a oslovit 

nějakou akcí co nejvíce spoluobčanů. 

Nápad padl na termín Mezinárodního dne žen, no a koho obdivovaly ženy napříč generacemi, přeci 

Karla Gotta. Ten již bohužel není mezi námi, ale díky některým umělcům jeho písně žijí dál. 

Jedním z nich je i Honza Mlčoch, kterého jsme oslovili a dohodli s ním komponovaný pořad s písněmi 

Karla Gotta.  

Hned po zveřejnění termínu: pátek 7. března 2025 od 19.00 hodin, se zájemkyně začaly hlásit a stoly 

se rychle začaly zaplňovat a nakonec byl sál zcela zaplněný.  

Atmosféra, kterou Honza dokázal vytvořit, byla báječná, v rámci pořadu jsme se dozvěděli spoustu 

zajímavostí ze života Karla Gotta. Vždy po povídání přišla otázka, za kterou byly úspěšné divačky 

odměněny cenami, které si Honza s sebou přivezl. Z počátku byla v sále určitá nervozita, ale 

s přibývajícím časem, a hlavně po přestávce, kterou mohly fanynky Honzy Mlčocha využít k tomu, 

aby se s ním vyfotily ve fotokoutku, se atmosféra opravdu uvolnila a zábava se „rozjela“.  

Miroslava Tomaštíková 
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DIVADLO: TŘI GRÁCIE Z UMAKARTU – 29. 3. 2025 

 

V sobotu 29. března 2025 jsme se již podruhé představili s naší verzí divadelního představení Tři 

grácie z umakartu na „domácí scéně“. Po loňské zářijové premiéře a dalších 4 představeních v obcích 

našeho mikroregionu, jsme v sobotu 22. března vyrazili za hranice našeho kraje do Bezděčí u Trnávky, 

kde jsme představení odehráli v unikátních prostorech rekonstruované „rychty“.  

Atmosféra byla úžasná, a tak se domníváme, že se toto místo stane vedle „Cowhousu“ v Daskabátě 

další srdeční scénou, kam se budeme rádi vracet. Toto představení bylo takové „rozehřívací“ před 

uvedením na domácí scéně. Vzhledem k tomu, že jsme „doma“ hráli již podruhé, tak jsme již ani 

nepočítali s velkou účastí. Opak byl pravdou a účast cca 60 návštěvníků nás velice mile překvapila. 

Mezi návštěvníky jsme rozpoznávali několik našich stálých a věrných diváků, ale dorazili především 

ti, kteří neměli možnost naši zářijovou premiéru vidět. 

Dle reakcí diváků během představení a především po jeho skončení se nám divadlo opět povedlo.        

Děkujeme všem návštěvníkům za účast, a za celý divadelní spolek už nyní slibuji, že budeme hledat 

další hru, kterou bychom potěšili naše skvělé diváky. 

Za Divadelní spolek Přáslavice Miroslava Tomaštíková 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

– NOVINKA VE SBĚRNÉM DVOŘE: KONTEJNER NA ODPADNÍ DŘEVO – 
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Z P R Á V Y   Z   F A C E B O O K U   S T A R O S T K Y … 
 

JAK SE ŽIJE V MIKROREGIONU BYSTŘIČKA – zveřejněno 14. 2. 2025 
 

Než jsem se stala starostkou, tak pojem mikroregion byl zasunutý někde hluboko v hlavě.  

Po více než 6 letech můžu říct, že to je jedna z nejlepších věcí, která starostování doprovází.  

 Náš mikroregion Bystřička tvoří 12 obcí: Bukovany, Bystrovany, Mrsklesy, Velká Bystřice, 

Hlubočky, naše obec Přáslavice, Svésedlice, Doloplazy, Daskabát, Kozlov, Tršice, Velký Újezd.  

 Máme 3 starostky a 9 starostů a top předsedu Marka Pazderu. Z kanclu nás jistí a usměrňují Peťa 1, 

Pavla a Péťa 2. A odvažuji se říct, že se vidíme rádi.  

Mimo jiných akcí pořádáme ples, Den regionu s cyklojízdou, Sportovní hry pro děti škol atd.  

A navíc, všichni mimo mě a kolegy Romana milují cyklosport, a to se jen tak nevidí.  

 A aby ten ples mikroregionu nebyl tak „suchý“, nacvičíme každý rok nějaké to vystoupení.  

 A nejlepší na celém je ta možnost zavolat kolegovi, poradit se, posdílet. A když někomu teče do 

bot, tak i tu multikáru si půjčíme.  

 

OSVĚTLENÍ CYKLOSTEZKY OŘECHOVKA - JARO 2025 – zveřejněno 19. 2. 2025 
 

Chystáme projekty na novou stavební sezónu:  

 podél cyklostezky v Ořechovce vyroste nové veřejné osvětlení  

 občané bydlící v řadových domech při vjezdu do obce mohou dojít k 

autobusu za tmy bez čelovky  

 novou kabeláž povedeme v zeleném pásu, tak nenaruší tělo cyklo- 

stezky, ale drobná omezení pro cyklisty budou 

 povolení máme vyřešené, realizace začne v dubnu  

 přibude 16 nových sloupů s nízkoenergetickými svítidly a větev na- 

váže na osvětlení rekonstruované podél státní silnice 

 smlouva je podepsaná, investici uhradíme z rozpočtu obce  

 na podzim si můžete bezpečně prodloužit za tmy procházky 

Ať nám slouží! 
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VELKÁ BYSTŘICE - UZAVÍRKA KŘIŽOVATKY U RADNICE OD 24. BŘEZNA 2025!  
 

Od pondělí 24. března 2025 začínají rozsáhlé stavební úpravy křižovatky u radnice ve Velké 

Bystřici. Projekt realizují Správa silnic Olomouckého kraje a město Velká Bystřice. 

 Co se změní? 

 Nové odbočovací pruhy  Bezpečné přechody pro chodce  Modernizace veřejného osvětlení 

 Oprava páteřní kanalizační stoky (z roku 1903) bezvýkopovou metodou 

Dopravní omezení a uzavírky: 

 Úplná uzavírka od 24. března: 

- Ulice 8. května, Zámecké náměstí a Zámecká 

- Uzavírka od křižovatky Zámecké náměstí – ul. Týnecká po křižovatku 8. května – Svésedlická 

- Zámecké náměstí uzavřeno po křižovatku Zámecké náměstí – Pivovarská – Loučná 

 Speciální omezení od 11. srpna do 31. srpna: 

- Uzavírka Zámeckého náměstí až po železniční přejezd – křižovatka 

nebude průjezdná 

Autobusová doprava: 

- Zastávka dočasně přemístěna do ulice Týnecká k Domu pokojného stáří 

- Autobusy pojedou přes Týneckou a Svésedlickou 

- Linky směr Bukovany – Lošov povedou přes Bystrovany a Bukovany 

Objízdné trasy: 

- Přes Přáslavice a Mrsklesy 

- Alternativně přes Bukovany a Bystrovany 

Další dopravní změny:  

- Ulice Pivovarská zůstane jednosměrná ve směru od ulice Kozinova 

- Ulice Loučná bude v nejužším úseku přeznačena na jednosměrnou 

- Ulice Týnecká a Svésedlická budou průjezdné s omezením nad 12 t 

Přístup k nemovitostem: 

- Pěší přístup bude zajištěn ke všem nemovitostem i 

k objektům občanské vybavenosti (městský úřad, 

pošta, obchody apod.) 

- Příjezd autem však nebude možný 

 Další etapa: křižovatka u Penny marketu 

- Začátek prací od 21. dubna 2025 

- Provoz bude řízen kyvadlově pomocí semaforů 

- Opět nutné přeložky inženýrských sítí 

 Plánované dokončení 

- Křižovatka u radnice: září 2025 

- Křižovatka u Penny marketu: říjen 2025 

Děkujeme za pochopení a trpělivost! 
 

DNES JE MDŽ! – zveřejněno 8. 3. 2025  
 

Přeji nám všem ženám:  
 

♣ Ať jsme spokojené, zdravé a šťastné.  

♣ Ať děláme to, co nás baví bez ohledu na to, co si myslí okolí, že 

by nás bavit mělo.  

♣ Ať už je to mytí oken, cestování, ranní běh, procházka s dětmi, 

složité stavební projekty nebo řízení jeřábu.  

♣ Já si přeji víc prima kolegyň starostek, místostarostek a zastupi- 

telek, aby ta naše komunální politika byla praktická, pragmatická, 

veselá a harmonická.  

♣ Tak si ten slunečný den všechny užijme! 
 

Jitka Ivanová, starostka 



9 

 

ZÁKAZ PÁLENÍ LISTÍ, KLESTU, TRÁVY! – zveřejněno 18. 3. 2025 
 

Víte, že?  

Od 1. března 2025 vstoupila v platnost novela zákona č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší, která v 

kombinaci se zákonem o odpadech zakazuje:  

 pálení trávy  

 listí a další biomasy na otevřeném ohni za účelem jejich likvidace.  

Tento zákaz platí na celém území České republiky a jeho cílem je zlepšení kvality ovzduší a ochrana 

zdraví obyvatel. Řečeno dikcí zákona je na otevřeném ohništi možné spalovat např. dřevo.  

Důležité informace: 

 Pálení zahradního odpadu je zakázáno.  

 Porušení zákazu může být pokutováno až do 

výše 150 000 Kč.  

Doporučené způsoby likvidace bioodpadu: 

 Použití kontejnerů a popelnic na bioodpad 

(hnědé).  

 Kompostování přímo na vlastní zahradě. 

 Odvoz bioodpadu na sběrný dvůr. 

Dodržujme společně všechna tato nařízení. Je to 

velký příspěvek ke zlepšení životního prostředí nás 

všech, a platí to i na katastrech sousedů.  

 

ZPRÁVY ZE ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA! – zveřejněno 26. 3. 2025  
 

V pondělí 24. 3. 2025 se konalo zastupitelstvo Obce Přáslavice. 

Co projednalo?  

 hospodaření školy v roce 2024 

 zakoupení úklidového stroje Kärcher do školy a vytvoření rezervy na novu počítačovou učebnu 

 záměr pachtu terasy na hřišti 

 smlouvu na realizaci semaforu u komunikace II/437 (realizace 5-7/2025) 

 dary pro sociální organizace - Centrum Dominika Kokory, Jdeme autistům naproti  

 obecní vyhlášky O volném pohybu psů a O nočním klidu 

 program rozvoje Obec Přáslavice na roky 2025 - 2030 

 plán financování obnovy vodovodu Kocourovec 

 zprávy o rekonstrukcích uvolněných bytů 

 přihlášení do soutěže Vesnice roku 

 zprávy o auditu hospodaření z krajského úřadu Olomouckého kraje s výsledkem: „bez zjištěných 

chyb a nedostatků“ 

 akce v rámci Mikroregionu Bystřička - Sportovní hry škol mikroregionu budou 5. 6. 2025 ve 

Velkém Újezdě, Den mikroregionu s cyklojízdou bude 30. 8. 2025 s ukončením v Hlubočkách  

O jednotlivých akcích a bodech budu postupně referovat. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.facebook.com/obecpraslavice?__cft__%5b0%5d=AZUeNHCORgc-FEQKBFIrMaC_C9usRXtdqNeUcaVmTfYdffEBvYl4FFxrHD3uoD2M7mfv1NSQsVjkKfaMkU7CwIe9bC3-tlWJGJOhQ5ilcNymzd7bsriSiCH5t8dy0N_NepzUg9Xw9tsHCi-er6SzWcxvFR8albM9FFkX84NwxZn8NCjEwz65q_N4Q7vHIyujBWA&__tn__=-%5dK-R
https://www.facebook.com/vesniceroku.cz?__cft__%5b0%5d=AZUeNHCORgc-FEQKBFIrMaC_C9usRXtdqNeUcaVmTfYdffEBvYl4FFxrHD3uoD2M7mfv1NSQsVjkKfaMkU7CwIe9bC3-tlWJGJOhQ5ilcNymzd7bsriSiCH5t8dy0N_NepzUg9Xw9tsHCi-er6SzWcxvFR8albM9FFkX84NwxZn8NCjEwz65q_N4Q7vHIyujBWA&__tn__=-%5dK-R
https://www.facebook.com/mikroregionbystricka?__cft__%5b0%5d=AZUeNHCORgc-FEQKBFIrMaC_C9usRXtdqNeUcaVmTfYdffEBvYl4FFxrHD3uoD2M7mfv1NSQsVjkKfaMkU7CwIe9bC3-tlWJGJOhQ5ilcNymzd7bsriSiCH5t8dy0N_NepzUg9Xw9tsHCi-er6SzWcxvFR8albM9FFkX84NwxZn8NCjEwz65q_N4Q7vHIyujBWA&__tn__=-%5dK-R
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ZPRÁVY ZE ŠKOLY 
 

Pohádkový týden na ZŠ – týden plný kouzel a fantazie 
 

V týdnu od 3. 2. se naše škola proměnila v kouzelný svět pohádek! Pohádkový týden přinesl dětem 

nejen spoustu zábavy, ale také příležitost dozvědět se více o oblíbených pohádkových postavách, 

písničkách a příbězích. 

Hned od pondělí se školou nesly známé písničky z pohádek, které nahradily tradiční zvonění. Celý 

týden mohli žáci plnit kvízy rozmístěné po škole a testovat své znalosti pohádkového světa. Nechyběla 

ani pohádková galerie, kde si mohli vystavit své vlastní kresby a obrázky. 

Každý den přinesl novou výzvu: 

Pondělí – Lov pohádkových postav 

Úterý – Pohádkové puzzle 

Středa – Hádání pohádky podle znělky 

Čtvrtek – Šifrované pohádky 

Celý týden byl zakončen velkým pátečním karnevalem, kde se děti převlékly za své oblíbené hrdiny a 

soutěžily o odměny za účast v kvízu, splnění výzev a nejkreativnější masky. Ve školní družině si děti 

hrály s loutkovým divadlem.  

Pohádkově vařily také naše paní kuchařky, které nám připravily například Shrekův kotlík, Plátky Malé 

mořské víly, Drákulův vývar, Krakonošův mls a jiné.  

Pohádkový týden byl skvělou příležitostí pro rozvoj fantazie, týmové spolupráce i radosti ze 

společného objevování pohádkového světa. Už teď se těšíme na příští rok! 

Mgr. Monika Kolouchová 

 

Finanční gramotnost 
 

V úterý 11. února jsme měli ve škole projektový den – Finanční gramotnost.  

Žáci vysvětlovali pojmy, jako například bankomat, PIN, výplata, kapesné, půjčka apod. Ve hře na 

obchod si vyzkoušeli, jak by zaplatili paní prodavačce za vybrané zboží. Také viděli krátká videa 

týkající se financí: „Kde se berou peníze?“ Žáci si vyráběli vlastní peníze. Povídali jsme si o tom, že 

peníze neslouží jen k nakupování sladkostí a hraček, ale že je dospělí vydělávají v práci, aby mohli 

zaplatit chod domácnosti, nakoupit potraviny apod. Projektový den byl velmi vydařený.  

Mgr. Kateřina Ježková 
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Valentýnská pošta 
 

V pátek 14. února 2025 se naše škola proměnila v místo plné lásky, přátelství a radosti. Celý týden děti 

s nadšením vhazovaly do speciální krabice své „Valentýnky“, které pak učitelé během velké přestávky 

slavnostně rozdávali po třídách. 

Školní chodby i třídy zářily tematickou výzdobou, nechyběl ani fotokoutek, kde si děti mohly pořídit 

vzpomínkovou fotografii. Součástí oslav byla také Valentýnská stezka s úkoly, která prověřila jejich 

postřeh, kreativitu i týmovou spolupráci. 

Závěr dne patřil společnému shromáždění na schodech, kde paní ředitelka odpálila slavnostní 

valentýnské konfety. Celá škola tak oslavila nejen svátek svatého Valentýna, ale především přátelství, 

radost a vzájemnou podporu. 💖    

Nikola Veselá 

 

Školní kolo recitační soutěže 
 

V pátek 21. února proběhlo v prostorách velkého sálu obecního úřadu školní kolo recitační soutěže. 

Atmosféra byla slavnostní a děti se pečlivě připravily na svá vystoupení. Porota měla nelehký úkol, 

protože všichni soutěžící předvedli skvělé výkony.  

Soutěž byla rozdělena do tří kategorií podle ročníků. V první kategorii, která byla určena pouze pro 

žáky 1. třídy, zvítězila Amálka Partschová, druhé místo obsadila Josefínka Skopalíková a na třetím 

místě se umístil Miky Rubáček. 

Ve druhé kategorii soutěžili žáci 2. a 3. tříd. První místo získala Anežka Zavadilová, která zároveň po-

stupuje do krajského kola v Olomouci. Druhé místo obsadila Alenka Stoklasová a třetí místo patřilo 

Terezce Majtnerové. 

Ve třetí kategorii, určené pro žáky 4. a 5. tříd, se vítězkou stala Marianka Zavadilová, která si svým 

přednesem vybojovala postup do krajského kola v Olomouci. Druhé místo získala Violka Škodová a 

třetí místo obsadila Verunka Vildová. 

Všem účastníkům děkujeme za jejich úsilí a krásné výkony. Postupujícím do krajského kola přejeme 

hodně štěstí! 

Mgr. Jana Žižková 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



12 

 

Škola nanečisto 
 

Dne 20. února 2025 odpoledne měly děti z naší mateřské školy možnost navštívit základní školu, kde 

se konala již tradiční Škola nanečisto, která jim umožnila seznámit se se školním prostředím. 

Na předškoláčky čekaly úkoly se zimní tematikou, třídění věcí potřebných ve škole, pracovní listy na 

určováním počtu slabik ve slovech a počítáním vloček.  

Děti si také vyrobily a ozdobily zimní rukavice, největší úspěch však mělo házení papírovými koulemi 

na hokejového brankáře. 

Po úspěšném splnění všech úkolů jsme se na závěr naučili taneček Kamarád a děti dostaly malý dárek. 

Všichni budoucí prvňáčci si zaslouží velkou pochvalu za to, jak vše ve škole hravě zvládli a my se 

budeme těšit, až je přivítáme v příštím školním roce v naší 1. třídě. 

Mgr. Lenka Tozziová 

Škola nanečisto přivítala budoucí prvňáčky 
 

V úterý 25. března 2025 se v naší škole konala tradiční Škola nanečisto, tentokrát s veselou jarní 

tematikou. Budoucí prvňáčci dorazili společně se svými rodiči, aby si vyzkoušeli, jaké to je být 

školákem a jak probíhá vyučovací hodina. 

Hned po příchodu na ně čekala třída plná zajímavých úkolů. Nejprve hledali barevná vajíčka s 

počátečním písmenem svého jména, poté si společně zarecitovali básničku doplněnou o pohybové 

prvky. Nechyběla ani zábavná grafomotorická cvičení, dechová cvičení s peříčky a interaktivní úkoly 

na tabuli, kde děti mohly ukázat, že už dobře vědí, co do školy patří a co ne. Na závěr si vyrobily 

krásnou dekoraci – jarní zahrádku s kytičkami a motýlky. 

Celé odpoledne probíhalo v přátelské atmosféře a děti nám opět ukázaly, jak pečlivě a soustředěně umí 

pracovat. Všechny aktivity je moc bavily a na konci setkání nám nadšeně sdělily, že se do školy už 

moc těší. A my se těšíme na ně! 

Mgr. Monika Kolouchová 
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Den otevřených dveří 
 

Desítky návštěvníků zavítaly v sobotu 22. března 2025 do budov ZŠ a MŠ Přáslavice, aby se 

zúčastnily Dne otevřených dveří. Na akci dorazili jak současní, tak i budoucí žáci v doprovodu svých 

rodin. Zavzpomínat přišli také absolventi základní školy. Mezi účastníky nechyběla ani paní starostka 

Ing. Jitka Ivanová, DiS.  

Návštěvníci mohli vidět vybavení školy nebo pomůcky, se kterými děti běžně pracují. Ve sborovně si 

zájemci mohli prohlédnout archivní fotografie či kroniku školy. Ve třídách na tabulích běžely 

prezentace obsahující podstatné informace a aktuální dění ve škole. Zájem vzbudily robotické 

stavebnice. Malí návštěvníci si mohli vyzkoušet několik cvičení na interaktivních tabulích, případně 

mohli navštívit tvořivou dílničku, kde si zhotovili jarní výrobky. Součástí Dne otevřených dveří byla 

jarní výstava. Svá díla z hodin výtvarné výchovy a pracovních činností dodali žáci první až páté třídy, 

ale také děti ze školní družiny.      

                                                                                                                   Mgr. Daniel Hála 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

CO NOVÉHO VE ŠKOLCE?   
 

 

Sférické kino v mateřské škole: Dobrodružství s dědou Frankem 

 

V únoru se naši předškoláci vydali na virtuální výpravu za zvířaty celého světa prostřednictvím 

sférického kina, které nás všechny zavedlo na úžasnou cestu s dědou Frankem. 

Společně jsme navštívili farmu, kde děda Frank, znalec zvířat, děti seznámil nejen s domácími zvířaty, 

ale také s těmi divokými. Interaktivní příběh umožnil dětem poznávat zvířata z různých prostředí – 

džungle, savany, pouště, severního a jižního pólu i oceánů. Děti si mohly vyzkoušet hádat zvuky 

zvířat, dozvěděly se zajímavosti o ptácích, broucích, obojživelnících, býložravcích i masožravcích. 
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Zajímavým tématem bylo i hledání ohrožených druhů. Děti pochopily, proč je důležité zvířata chránit 

a co mohou udělat pro to, aby příroda zůstala pestrá a plná života. 

Sférické kino umožnilo dětem prožívat dobrodružství originálním způsobem. Seděly totiž uvnitř kupo- 

le, která vytvářela dojem, že jsou přímo součástí příběhu. Díky této moderní technologii a nádherným 

vizuálním efektům měly děti pocit, že stojí vedle slonů na savaně, plavou s delfíny v oceánu nebo se 

tiše skrývají u polární lišky na severním pólu. Tento zajímavý program nejen obohatil znalosti dětí o 

zvířatech a přírodě, ale také podpořil jejich zájem o ekologii a ochranu životního prostředí. Přinesl do 

naší školky radost, zábavu a nové poznatky, na které budou děti ještě dlouho vzpomínat. 

        Veronika Sedlářová, učitelka MŠ na sídlišti 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Maňáskové divadlo Šternberk 

 

6. února 2025 za námi přijelo na sál obecního úřadu Maňáskové divadlo ze Šternberka. Představení 

plné zábavy bylo provázeno krásnými maňáskovými loutkami, které zahrály dětem tři pohádky: 

„Budka na poli“, „Máša a medvěd“ a „Budulínek“. S loutkami se děti mohly na konci vystoupení 

pozdravit. Během představení si děti také zazpívaly známé písničky, které byly součástí pohádek. 

Vystoupení sklidilo veliký potlesk. Děti se smály, prožívaly napětí a radovaly se z každé pohádky.  

Tyto kulturní akce u dětí podporují nejen pozornost a paměť sledováním děje příběhu, ale také 

estetické vnímání, zpracování loutek a scény. Už se velmi těšíme na další divadelní představení! 

Kristýna Bartoňová, učitelka MŠ na sídlišti 

 

Masopustní přípravy u Veverek 

 

V průběhu února se třída Veverek ponořila do masopustního veselí. Děti se 

seznámily s tradicemi spojenými s masopustem a celý týden se nesl ve znamení 

tvoření, her a zábavy. 

Děti si například zkusily vyrobit „masopustní klibnu“ a s nadšením se pustily i do 

tvoření škrabošek a tradičních masek. Velkou radost dětem také udělalo pečení 

tradičních masopustních pochoutek. K tomu si vyzkoušely různé pohybové hry 
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typické pro masopustní karnevaly, tancovaly a plnily různé zábavné úkoly.  

Vyvrcholením masopustního období byl školkový karneval, kterého se zúčastnily všechny třídy. 

Barevné masky, smích a hudba provázely celý den a postaraly se o tu pravou masopustní atmosféru! 

Bc. Tereza Adamcová, učitelka MŠ 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

Den otevřených dveří 
 

V sobotu 22. března 2025 otevřela mateřská škola své dveře veřejnosti a 

uspořádala „Den otevřených dveří“. 

Návštěvníci měli možnost prozkoumat prostory mateřské školy a získat 

odpovědi na všechny své otázky.  

Při procházení prostory budovy školy si návštěvníci mohli prohlédnout 

výtvarné práce dětí v rámci „Jarní výstavy“. 

Pro nejmenší návštěvníky byly připraveny pomůcky a hračky, se kterými 

si děti mohly dosyta pohrát nebo si vyrobit velikonoční slepičku.  

Naopak dospělí návštěvníci mohli zavzpomínat na svá dětská léta při 

prohlížení kronik dokumentujících bohatou historii mateřské školy.  

                                               Kristýna Vagrčková, učitelka MŠ na sídlišti 
 

                                                                                                                                                        

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Vynášení Moreny aneb loučení se zimou v Přáslavicích 

 

V pátek 21. března ožily Přáslavice tradičním rituálem vynášení Moreny. Děti a paní učitelky z místní 

mateřské školy se vydaly na průvod, v čele s Morenou  – symbolem zimy a smrti.  

Společně zamířily k obecní zahradě, kde se s nadcházejícím jarem symbolicky rozloučily se zimou. 

Děti si pod vedením svých učitelek připravily doprovodný program plný písní, říkadel a tanců, na 

jehož přípravě poctivě pracovaly několik dní. Za své úsilí sklidily nejen potlesk od přihlížejících 

občanů, ale také malou sladkost a velkou pochvalu za to, jak se jim to krásně povedlo.  
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Abychom dětem dostatečně přiblížili tuto starou lidovou tradici, seznamovali jsme se s ní celý týden. 

Povídali jsme si o tom, jak probíhá samotný rituál vynášení zimy, z čeho se Morena vyrábí a 

společným úsilím si děti svou vlastní Morenu vyrobily. 

Kristýna Vagrčková, učitelka MŠ na sídlišti 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Veselý maškarní karneval v MŠ 
 

V pátek 21. 2. 2025 měly všechny děti z mateřské školy opravdu veselo! Konal se totiž tradiční 

maškarní karneval na sále obecního úřadu v Přáslavicích, na který se děti moc těšily.  

Karnevalovým programem nás provázely studentky Míša a Terka v milých kostýmech berušek. Na 

začátku programu děti vytvořily barevný průvod, během kterého si mohly prohlédnout pěkné a 

nápadité kostýmy svých kamarádů. Poté měly možnost plnit různé úkoly na tematických stanovištích, 

kde si procvičily obratnost, postřeh i týmovou spolupráci. Samozřejmě nechyběla ani spousta hudby a 

tanečních her, při kterých se děti vyřádily. Celý program se nesl ve velmi milé atmosféře.  

Děkujeme beruškám Míše a Terce za organizaci dětského maškarního karnevalu! 

Lenka Soukeníková, ZŘ v MŠ na sídlišti 
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ZPRÁVY Z XDANCE 
 

Únor a březen patřil v Taneční škole Xdance přípravě 

na novou sezonu 2025 a přípravu důležitého vystou- 

pení na obecním plese v Přáslavicích. 

Čtyřdenní taneční soustředění se moc vydařilo. Naše 

taneční škola začíná být svým vedením a pořádáním 

těchto tanečních kempů velice oblíbená mezi ostatními 

sportovními kluby. Každý rok k nám jezdí víc a víc 

dětí z Brna i z Jeseníku. Na závěr tohoto soustředění 

děti měly hodinové vystoupení a ukázaly svůj um 

široké veřejnosti a rodičům. Další týden, 8. 2. 2025, se 

děti z Taneční školy Xdance předvedly na plese, kde 

zatančily jak standardní, tak i latinskoamerické tance. 

Soutěžní sezona nám začala krásně, bronzové medaile z Brna nám přivezl náš nejmladší pár, Anička 

Bílková s Alexandrem Janíčkem. V kategorii Junior I E se umístili na 3. místě v latině i standardu!  

Poprvé se na soutěž vydal Lukáš Smékal a Eliška Bílková, kteří zazářili v kategorii dospělí a umístili 

se na 6. místě v latině a 5. místě ve standardu. 

Další úspěch zaznamenala Lenička Hausnerová ve Zlíně a z kategorie Junior I B v latinskoamerických 

tancích si přivezla bronzovou medaili. A po měsíci se do Zlína vrátila a opět ukořistila 3. místo z 18 

holek v latině! Na stejné soutěži nám ve vyšší třídě Silver soutěžila i Dianka Burdová, která přivezla 7. 

místo z latiny i standardu. 

Stellinka Koubová se vydala na soutěž do Černošic, a daleká cesta do Čech se jí vyplatila. Umístila se 

v Junior II S na 4. místě ve standardu! V tento den se zde konala i zahraniční soutěž, a i zde Stellinka 

získala 4. místo a tím se zařadila na 87. místo ve světě a 4. místo v ranklistu v ČR!  

Naše děti z přípravky pilně trénují, aby se také mohly brzy účastnit soutěží.  Moc se na to těšíme! 

V dubnu nás čeká dvoudenní intenzivní soustředění před mistrovstvím ČR, které se bude konat 3.-4. 5. 

v Praze. Zatím s jistotou můžeme oznámit, že se nám nominovala Dianka Burdová, na základě 

ranklistu ČR, kde je na 4. místě v Juniorech I ve standardních tancích, z čehož máme obrovskou radost 

a moc jí za to gratulujeme! 

Další naše holky o nominace ještě bojují až do 24. 4. 2025. Doufáme, že se jich nominuje co nejvíce. 

Držte nám, prosím, palce! 

Ing. Hana Kopřivová, předseda a hlavní trenér Taneční školy Xdance Přáslavice, z.s. 
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ZPRÁVY Z FK 
 

ZIMNÍ PŘÍPRAVA MLADŠÍ PŘÍPRAVKY probíhala od listopadu 2024 do půlky března 2025 ve 

Víceúčelovém centru obci Přáslavice. Za tu dobu proběhlo i několik turnajů, kde si naši borci nevedli 

vůbec špatně. Soupeřem nám byla mužstva z Velkého Týnce a Dubu nad Moravou. V únoru jsme ještě 

absolvovali víkendové soustředění v hotelu S-port Véska. Tímto bych chtěl poděkovat za podporu a 

poskytnutí prostor na rozvoj našich nejmenších fotbalistů Obci Přáslavice a Fotbalovému klubu.  

Josef Rubáček, trenér 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

V termínu 31. 1.-2. 2. 2025 se uskutečnilo ZIMNÍ SOUSTŘEDĚNÍ TÝMU MLADŠÍCH ŽÁKŮ.  

S dětmi jsme vyjeli do Velkých Losin, kde se 3 dny intenzivně trénovalo, ale zažili jsme i legraci.  

V sobotu jsme odehráli narychlo domluvený přátelský zápas s celkem TJ Velké Losiny MŽ. Ten nás 

uvítal v parádní hale, a za mě to bylo fajn odpoledne. Každý den jsme s dětmi také vyrazili na svižnou 

procházku nadýchat se podhorského vzduchu. Večer patřil zábavě, na penzionu jsem dětem vytvořil 

soukromé kino a k němu měly za odměnu pizzu. Do kursu jsem zařadil i ukázku první pomoci oběti po 

zásahu elektrickým proudem s následnou KPR resuscitací. Děti si vyzkoušely, že nepřímá masáž srdce 

je pěkná makačka. Myslím, že to bylo zajímavé a dětem to něco dalo. Minimálně základní povědomí o 

tom, jak můžou třeba kamarádovi zachránit život. V neděli jsme se po snídani odebrali na termály, kde 

si děti po tréninkové zátěži odpočinuly a užily si to myslím měrou vrchovatou.  

Děkujeme mateřskému klubu FK Přáslavice za podporu, díky níž mohlo soustředění proběhnout.  

Za tým mladších žáků David Šulkovský 
(Převzato z Fb - FK Přáslavice) 
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ZPRÁVY Z FK – ROZPISY UTKÁNÍ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



21 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



22 

 

A   N Ě C O   N A V Í C … 
 

KROUŽEK: Tvoříme pro radost 
 

Po vánoční přestávce jsme se opět začaly scházet od 16. ledna 2025 

v našem kroužku „Tvoříme pro radost“. 

Přestávku jsme měly sice jen měsíc, ale hned jsme se dohodly, že 

začneme tvořit výrobky, které nám připomenou blížící se jaro. 

S nápady přicházely i další dvě nové členky našeho kroužku, a tak 

jsme postupně vyráběly zajíčky, jarní okénko, jarní větvičky. 

Výzdoba je jednoduchá a taková, abychom si s ní mohly vyzdobit 

naše domácnosti a případně si doma vyrobit další společně s našimi 

vnoučaty. 

Prodlužující se den a blížící se jaro a teplé počasí nás tak trochu 

přinutily k tomu, abychom náš kroužek opět přerušily a věnovaly se 

našim zahrádkám. 

Nicméně, jak všichni víme, léto uteče jako voda a na podzim se 

opět začneme scházet, abychom si opět něco pěkného vytvořily. 

Předpokládaný termín od kdy se opět začneme scházet v zasedací 

místnosti je čtvrtek 23. října 2025 v 15.00 hodin.  

Na všechny stávající i nové členky se už teď těšíme.                                            Miroslava Tomaštíková 

 

ASEKOL – EKOLOGICKÝ CERTIFIKÁT  

ASEKOL – ENVIROMENTÁLNÍ VYÚČTOVÁNÍ ZA ROK 2024 

 

Vážení zástupci obce,  

s velkou radostí vám zasíláme stříbrný certifikát Ekologická obec, který 

je oceněním vašeho významného přínosu v oblasti zpětného odběru 

vysloužilých elektrozařízení. Toto ocenění je důkazem vašeho aktivního 

přístupu k ochraně životního prostředí a inspirací pro další obce a 

komunity v naší zemi.  

Vaše obec si svým ekologickým přístupem vysloužila mezi dalšími 

obcemi stříbrnou pozici, která odráží vaši angažovanost a vytrvalé úsilí v 

oblasti recyklace elektronického odpadu.  

Váš zájem o tuto problematiku přímo přispívá k ochraně přírody, 

snižování emisí skleníkových plynů, zachování přírodních zdrojů a přechodu k udržitelnějšímu 

způsobu života. Doufáme, že toto ocenění pro vás bude motivací k dalším krokům směřujícím ke 

zvýšení objemu sběru elektroodpadu ve vaší obci.  

Děkujeme vám za vaši obdivuhodnou práci a věříme, že příští rok společně oslavíme zlaté 

ocenění!  

S přáním dalších úspěchů. 

Váš ASEKOL 
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Co jsme v roce 2024 udělali pro životní prostředí?  
 

Díky obyvatelům se naše Obec Přáslavice může za rok 2024 pochlubit výsledky sběru vysloužilého elektro-
zařízení předaného ke zpětnému odběru společnosti Elektrowin o celkové hmotnosti 11,70 t. Každý oby-
vatel tak odevzdal průměrně 7,86 kg spotřebičů. Ušetřili jsme tak spotřebu elektřiny a snížili produkci 
skleníkových plynů. Nespotřebovali jsme ropu, železnou rudu, měď a hliník, které jsou potřebné pro prů-
myslovou výrobu. Nahradili jsme je právě recyklací odevzdaných spotřebičů.  
Konkrétní přínos obyvatel vyčísluje Osvědčení o podílu na zlepšení životního prostředí, které na základě 
dosažených výsledků vystavil kolektivní systém pro sběr a recyklaci vysloužilých spotřebičů Elektrowin.  
Vyplývá z něj, že díky našim odpovědným obyvatelům došlo za rok 2024 k úspoře produkce CO2 o 120,53 
tun. Tipnete si, kolik smrků pohltí stejné množství CO2? 47 ks!  
Také nebylo nutné vytěžit a spotřebovat 6 859,31 litrů ropy. Představte si, že z tohoto množství se pokryje 
spotřeba pohonných hmot auta např. na cestu z Prahy do Brna po dálnici D1 a to 257 krát.  
Došlo také k úspoře 70 611,09 kWh energie. Asi stejné množství, jako kdybychom spustili cyklus myčky 
nádobí 70612 krát.  

Z odevzdaného množství 
spotřebičů se podařilo vrá-
tit do výroby 6 750,60 kg 
železa.  
Takové množství recyklo-
vaného železa je možné 
použít pro výrobu 277 ks 
nových praček, aniž by bylo 
nutné těžit železnou rudu.  
Recyklací vysbíraných spo-
třebičů se také podařilo 
získat 235,48 kg mědi, což 
stačí pro ražbu 41863 1€ 
mincí, nebo 286,63 kg hli-
níku, který by stačil na vý-
robu 19109 plechovek o 
objemu 0,33 l.  
Pamatujte! Elektrozařízení 
obsahuje nejen dále využi-
telné materiály, ale také 
škodlivé látky.  
Odhozením do popelnice se 
elektrozařízení nedostanou 
k recyklaci, ale skončí ne-
využité na skládce.  
Odevzdávejte spotřebiče na 
sběrný dvůr, nebo posled-
nímu prodejci při zakoupe-
ní nového! 
 
Data uvedená v tomto 
článku byla vygenerovaná 
21. 3. 2025 11:30 hodin z 
informačního systému RE-
COS pro Obec Přáslavice. 
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S P O L E Č E N S K Á   R U B R I K A 

   

 
 
                             

   DUBEN         KVĚTEN 
 

    Jolana Zavadilíková  84       Ivan Arabčuk   80 

    Věra Vodičková  81       Mária Jirková   75 

     Jaromír Pospíšil   80         

     Zdeňka Najmanová  75        

     Josef Turek   75        

     Lubomír Dostál   70        

     Pavel Doležel   65        

     Hana Paráková    - 

     Růžena Chodilová   - 

     Růžena Hliničanová   -  
 

Srdečně blahopřejeme a přejeme všechno nejlepší! 
 

 

 

 
 

   

 

     ☼ Vratislav Myler        † Vlasta Hynková                                              

Vítáme nového občánka!                     Budeme vzpomínat! 
 
 

 

P L Á N   A K C Í   V   O B C I   N A:   DUBEN – KVĚTEN 
 

    sobota 12. 4.   Vítání občánků    Obec + ZŠ 

  sobota 19. 4.  Velikonoční turnaj ve florbale  TJ Sokol - florbal 

  pátek 25. 4.   Pálení čarodějnic    SDH 

  sobota 26. 4.  Prohlídka historickou Olomoucí Obec 

  středa 30. 4.  Stavění máje    Obec + SDH 

  středa   7. 5.  Kladení věnců    Obec + ZŠ + AČR 

  neděle 18. 5.  Školní akademie    Obec + ZŠ + MŠ  

  pátek 23. 5.  Čištění cyklostezek a okolí obce Obec + ZŠ + MŠ + občané 

  sobota 31. 5.   Dětský den a kácení máje  Obec + spolky 

     
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vydává a tiskne: Obec Přáslavice (220 ks), 783 54 Přáslavice č. p. 23 

IČ: 00576255, DIČ: CZ00576255, tel.: 587 408 870, www.praslavice.com  

Příspěvky posílejte na e-mail: podatelna@praslavice.com Kontaktní osoba: Ing. Mária Gillarová, tel.: 734 236 604 

Datum vydání tohoto čísla 8. 4. 2025, evidenční číslo: MK ČR E 15753, uzávěrka příštího čísla: 26. 5. 2025 

http://www.praslavice.com/
mailto:podatelna@praslavice.com
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